

**Projet de contribution du MSC à la réunion du Groupe consultatif et du Bureau
31 janvier 2018**

Point 3 de l'ordre du jour: Évaluation du CSA - Réponse aux recommandations restantes

Nous comprenons que la consultation sur les réponses aux processus d'évaluation du CSA est désormais terminée et félicitons les deux co-modérateurs pour leur modération des discussions en novembre et en janvier.

Maintenant, en ce qui concerne la voie à suivre pour la mise en œuvre des réponses au rapport d'évaluation, nous voyons plusieurs défis: comment un processus transparent, efficace et consultatif peut-il être garanti en évitant une multiplication des réunions et sans paperasserie extensive qui rendraient une véritable participation très difficile ?

Le sentiment général après les premières réunions cette semaine est que les discussions ont besoin de temps et qu'il faudra peut être prévoir plus de réunions que ce qui est prévu à l'heure actuelle. Cependant, nous sommes d'avis que le nombre de réunions dans le format actuel ne devrait pas être augmenté. La tenue d'une série de réunions bilatérales ne semble pas suffisante et appropriée pour assurer la transparence, l'efficacité et une large participation comme nécessaire.

Face à cela, nous suggérons aux facilitateurs, en plus des réunions d'évaluation déjà prévues dans un format plus large, un **de convoquer «groupe des Amis des Facilitateurs»** qui serait ouvert à tous les participants et membres du CSA et aurait pour but de soutenir le travail des facilitateurs dans la préparation des réunions plus larges. Ce groupe ad-hoc aurait également pour tâche de faciliter les contributions et la communication entre leurs secteurs sociaux et le processus. Nous sommes d'avis que cette solution pourrait être un mécanisme faisable qui permettrait d'assurer simultanément l'inclusivité, la transparence et l'efficacité.